ALGEBRA LINEAR - LNCC
PRIMEIRA PROVA

Prof. Alexandre Madureira
Data: 25 de abril de 2003
Tempo de prova: 2 horas

Valor total da prova: 10 pontos + 2 pontos de bonus.

1- (2.0 pontos) Determine a dimensdao do subespago de R* gerado por todos os vetores
x € R* tais que
x1
X = z2 , r1 4 229 =0, e r3 — 1524 = 0.
3
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2- (2.0 pontos) Seja A uma matriz, A € R"*". Mostre que A ¢é invertivel se e somente se

as colunas de A sao linearmente independentes.

3- (2.0 pontos) Seja A uma matriz, A € R™*". Assuma que para todo b € R™ o sistema

Ax = b tenha pelo menos uma solucao. Mostre entao que a tinica solucao para ATy =0 é

y =0.

4- (2.0 pontos) Sejam x e y dois vetores em R? e assuma que nenhum dos dois seja o vetor
nulo. Se ndo existe um nimero c tal que y = ¢x, mostre que X e y formam uma base de R?

e que R? é soma direta dos subspacos gerados por x e y.

5- (2.0 pontos) Seja V um espago vetorial de dimensao finita, munido de produto interno
(,-). Sejam {vy,---,v,} um conjunto de elementos de V', com norma 1 e mutualmente

perpendiculares, i.e,

(Vi7vj):() Sei%j?
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Mostre que {vy,---,v,} é uma base de V.

6- (2.0 pontos) Seja V' um espago vetorial com produto interno (-,-), e seja {a, -+, a,}
uma base de V. Sejam cq,- - , ¢, nimeros reais. Mostre que existe exatamente um vetor «
em V tal que

(a, ;) = ¢, parai=1,---,n.



